
Schriftliche Anfrage
der Abgeordneten Dr. Simone Strohmayr SPD
vom 04.02.2015

Berufe und Gehälter bei Frauen (Teil 2, mit Migrations-
hintergrund)

Ich frage die Staatsregierung:
 
1.  Wie viele Frauen mit Migrationshintergrund (Angaben 

für alle folgenden Fragen bitte in Zahlen und Prozent, 
sollte das Kriterium „mit Migrationshintergrund“ nicht 
abfragbar sein, dann bitte Angabe aller Frauen) arbei-
ten in Bayern (bitte aufgeschlüsselt nach Landkreisen 
und kreisfreien Städten) 

 a) als Lehrerinnen?
 b) als Erzieherinnen?
 c) in der Pflege?

2.  Wie viele Frauen mit Migrationshintergrund arbeiten in 
Bayern (bitte aufgeschlüsselt nach Landkreisen und 
kreisfreien Städten) 

 a) als Ärztinnen?
 b) im Einzelhandel?
 c) als Ingenieurinnen?
 
3.  Wie viele Frauen mit Migrationshintergrund arbeiten in 

Bayern (bitte aufgeschlüsselt nach Landkreisen und 
kreisfreien Städten) 

 a) in einem Metallberuf?
 b) als Bürofachkraft?
 c) als Reinigungskraft?
 
4.  Welches durchschnittliche Gehalt bekommen vollzeit-

beschäftigte Frauen mit Migrationshintergrund in Bay-
ern 

 a) im Ingenieurswesen?
 b) in technischen Berufen im Allgemeinen?
 c) in der Medizin?

5.  Welches durchschnittliche Gehalt bekommen vollzeit-
beschäftigte Frauen mit Migrationshintergrund in Bay-
ern 

 a) bei akademischen Abschlüssen im Allgemeinen?
 b) in sozialwissenschaftlichen Berufen?
 c) in Büroberufen (Organisations- und Verwaltungsberu-

fen?

6.  Welches durchschnittliche Gehalt bekommen vollzeit-
beschäftigte Frauen mit Migrationshintergrund in Bay-
ern 

 a) im Hotel- und Tourismusgewerbe?
 b) in Banken (anderen Finanzdienstleistungen)?
 c) als Führungskräfte?

Antwort
des Staatsministeriums für Arbeit und Soziales,
Familie und Integration
vom 26.03.2015

Die Schriftliche Anfrage wird im Einvernehmen mit dem 
Staatsministerium für Bildung und Kultus, Wissenschaft und 
Kunst und dem Staatsministerium für Gesundheit und Pfle-
ge wie folgt beantwortet:

1.  Wie viele Frauen mit Migrationshintergrund (Anga-
ben für alle folgenden Fragen bitte in Zahlen und 
Prozent, sollte das Kriterium „mit Migrationshin-
tergrund“ nicht abfragbar sein, dann bitte Angabe 
aller Frauen) arbeiten in Bayern (bitte aufgeschlüs-
selt nach Landkreisen und kreisfreien Städten) 

 a) als Lehrerinnen?
Es liegen keine Daten zu einer Unterscheidung „mit oder 
ohne Migrationshintergrund“ vor. Hinsichtlich der Angaben 
für alle Frauen wird auf die Schriftliche Anfrage der Abge-
ordneten Dr. Simone Strohmayr vom 30.01.2015 betreffend 
„Berufe und Gehälter bei Frauen (Teil 1, ohne Migrationshin-
tergrund)“ auf Drucksache 17/5996 verwiesen.

Bezüglich der Gliederung nach Regionen und mit deut-
scher oder nichtdeutscher Staatsangehörigkeit wird auf die 
Tabelle in der Antwort zu Frage 1 a zur Schriftlichen Anfrage 
der Abgeordneten Dr. Simone Strohmayr vom 30.01.2015 
betreffend „Berufe und Gehälter bei Männern (Teil 1, ohne 
Migrationshintergrund)“ auf Drucksache 17/5994 verwiesen. 

 b) als Erzieherinnen?
Es liegen keine Daten zu einer Unterscheidung „mit oder 
ohne Migrationshintergrund“ vor. Hinsichtlich der Angaben 
für alle Frauen wird auf die Schriftliche Anfrage der Abge-
ordneten Dr. Simone Strohmayr vom 30.01.2015 betreffend 
„Berufe und Gehälter bei Frauen (Teil 1, ohne Migrationshin-
tergrund)“ auf Drucksache 17/5996 verwiesen.

Bezüglich der Gliederung nach Regionen und mit deut-
scher oder nichtdeutscher Staatsangehörigkeit wird auf die 
Tabelle in der Antwort zu Frage 1 b zur Schriftlichen Anfrage 
der Abgeordneten Dr. Simone Strohmayr vom 30.01.2015 
betreffend „Berufe und Gehälter bei Männern (Teil 1, ohne 
Migrationshintergrund)“ auf Drucksache 17/5994 verwiesen. 

 c) in der Pflege?
Es liegen weder Daten zu einer Unterscheidung „mit oder 
ohne Migrationshintergrund“ vor noch zu einer regionalen 
Darstellung nach Landkreisen und kreisfreien Städten. Hin-
sichtlich der Angaben für alle Frauen wird auf die Schriftli-
che Anfrage der Abgeordneten Dr. Simone Strohmayr vom 
30.01.2015 betreffend „Berufe und Gehälter bei Frauen (Teil 
1, ohne Migrationshintergrund)“ auf Drucksache 17/5994 
verwiesen.
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2.  Wie viele Frauen mit Migrationshintergrund arbei-
ten in Bayern (bitte aufgeschlüsselt nach Land-
kreisen und kreisfreien Städten) 

 a) als Ärztinnen?
Es liegen weder Daten zu einer Unterscheidung „mit oder 
ohne Migrationshintergrund“ vor noch zu einer regionalen 
Darstellung nach Landkreisen und kreisfreien Städten. Hin-
sichtlich der Angaben für alle Frauen wird auf die Schriftli-
che Anfrage der Abgeordneten Dr. Simone Strohmayr vom 
30.01.2015 betreffend „Berufe und Gehälter bei Frauen (Teil 
1, ohne Migrationshintergrund)“ auf Drucksache 17/5996 
verwiesen.

 b) im Einzelhandel?
Es liegen keine Daten zu einer Unterscheidung „mit oder 
ohne Migrationshintergrund“ vor. Hinsichtlich der Angaben 
für alle Frauen wird auf die Schriftliche Anfrage der Abge-
ordneten Dr. Simone Strohmayr vom 30.01.2015 betreffend 
„Berufe und Gehälter bei Frauen (Teil 1, ohne Migrationshin-
tergrund)“ auf Drucksache 17/5996 verwiesen.

Bezüglich der Gliederung nach Regionen wird auf die Ta-
belle in der Antwort zu Frage 2 c zur Schriftlichen Anfrage 
der Abgeordneten Dr. Simone Strohmayr vom 30.01.2015 
betreffend „Berufe und Gehälter bei Männern (Teil 1, ohne 
Migrationshintergrund)“ auf Drucksache 17/5994 verwiesen. 

 c) als Ingenieurinnen?
Es liegen keine Daten zu einer Unterscheidung „mit oder 
ohne Migrationshintergrund“ vor. Hinsichtlich der Angaben 
für alle Frauen wird auf die Schriftliche Anfrage der Abge-
ordneten Dr. Simone Strohmayr vom 30.01.2015 betreffend 
„Berufe und Gehälter bei Frauen (Teil 1, ohne Migrationshin-
tergrund)“ auf Drucksache 17/5996 verwiesen.

Bezüglich der Gliederung nach Regionen wird auf die Ta-
belle in der Antwort zu Frage 2 c zur Schriftlichen Anfrage 
der Abgeordneten Dr. Simone Strohmayr vom 30.01.2015 
betreffend „Berufe und Gehälter bei Männern (Teil 1, ohne 
Migrationshintergrund)“ auf Drucksache 17/5994 verwiesen.

3.  Wie viele Frauen mit Migrationshintergrund arbei-
ten in Bayern (bitte aufgeschlüsselt nach Land-
kreisen und kreisfreien Städten) 

 a) in einem Metallberuf?
Es liegen keine Daten zu einer Unterscheidung „mit oder 
ohne Migrationshintergrund“ vor. Hinsichtlich der Angaben 
für alle Frauen wird auf die Schriftliche Anfrage der Abge-
ordneten Dr. Simone Strohmayr vom 30.01.2015 betreffend 
„Berufe und Gehälter bei Frauen (Teil 1, ohne Migrationshin-
tergrund)“ auf Drucksache 17/5996 verwiesen.

Bezüglich der Gliederung nach Regionen wird auf die Ta-
belle in der Antwort zu Frage 3 c zur Schriftlichen Anfrage 
der Abgeordneten Dr. Simone Strohmayr vom 30.01.2015 
betreffend „Berufe und Gehälter bei Männern (Teil 1, ohne 
Migrationshintergrund)“ auf Drucksache 17/5994 verwiesen. 

 b) als Bürofachkraft?
Es liegen keine Daten zu einer Unterscheidung „mit oder 
ohne Migrationshintergrund“ vor. Hinsichtlich der Angaben 
für alle Frauen wird auf die Schriftliche Anfrage der Abge-
ordneten Dr. Simone Strohmayr vom 30.01.2015 betreffend 
„Berufe und Gehälter bei Frauen (Teil 1, ohne Migrationshin-
tergrund)“ auf Drucksache 17/5996 verwiesen. 

Bezüglich der Gliederung nach Regionen wird auf die Ta-
belle in der Antwort zu Frage 3 c zur Schriftlichen Anfrage 
der Abgeordneten Dr. Simone Strohmayr vom 30.01.2015 
betreffend „Berufe und Gehälter bei Männern (Teil 1, ohne 
Migrationshintergrund)“ auf Drucksache 17/5994 verwiesen. 

 c) als Reinigungskraft?
Es liegen keine Daten zu einer Unterscheidung „mit oder 
ohne Migrationshintergrund“ vor. Hinsichtlich der Angaben 
für alle Frauen wird auf die Schriftliche Anfrage der Abge-
ordneten Dr. Simone Strohmayr vom 30.01.2015 betreffend 
„Berufe und Gehälter bei Frauen (Teil 1, ohne Migrationshin-
tergrund)“ auf Drucksache 17/5996 verwiesen.

Bezüglich der Gliederung nach Regionen wird auf die Ta-
belle in der Antwort zu Frage 3 c zur Schriftlichen Anfrage 
der Abgeordneten Dr. Simone Strohmayr vom 30.01.2015 
betreffend „Berufe und Gehälter bei Männern (Teil 1, ohne 
Migrationshintergrund)“ auf Drucksache 17/5994 verwiesen. 

4.  Welches durchschnittliche Gehalt bekommen voll-
zeitbeschäftigte Frauen mit Migrationshintergrund 
in Bayern 

 a) im Ingenieurswesen?
Es liegen keine Daten zu einer Unterscheidung „mit oder 
ohne Migrationshintergrund“ vor. Hinsichtlich der Angaben 
für alle Frauen wird auf die Schriftliche Anfrage der Abge-
ordneten Dr. Simone Strohmayr vom 30.01.2015 betreffend 
„Berufe und Gehälter bei Frauen (Teil 1, ohne Migrationshin-
tergrund)“ auf Drucksache 17/5996 verwiesen.

 b) in technischen Berufen im Allgemeinen?
Es liegen keine Daten zu einer Unterscheidung „mit oder 
ohne Migrationshintergrund“ vor. Hinsichtlich der Angaben 
für alle Frauen wird auf die Schriftliche Anfrage der Abge-
ordneten Dr. Simone Strohmayr vom 30.01.2015 betreffend 
„Berufe und Gehälter bei Frauen (Teil 1, ohne Migrationshin-
tergrund)“ auf Drucksache 17/5996 verwiesen.

 c) in der Medizin?
Es liegen keine Daten zu einer Unterscheidung „mit oder 
ohne Migrationshintergrund“ vor. Hinsichtlich der Angaben 
für alle Frauen wird auf die Schriftliche Anfrage der Abge-
ordneten Dr. Simone Strohmayr vom 30.01.2015 betreffend 
„Berufe und Gehälter bei Frauen (Teil 1, ohne Migrationshin-
tergrund)“ auf Drucksache 17/5996 verwiesen.

5.  Welches durchschnittliche Gehalt bekommen voll-
zeitbeschäftigte Frauen mit Migrationshintergrund 
in Bayern 

 a) bei akademischen Abschlüssen im Allgemeinen?
Es liegen keine Daten zu einer Unterscheidung „mit oder 
ohne Migrationshintergrund“ vor. Hinsichtlich der Angaben 
für alle Frauen wird auf die Schriftliche Anfrage der Abge-
ordneten Dr. Simone Strohmayr vom 30.01.2015 (betreffend 
„Berufe und Gehälter bei Frauen (Teil 1, ohne Migrationshin-
tergrund)“ auf Drucksache 17/5996 verwiesen.

 b) in sozialwissenschaftlichen Berufen?
Es liegen keine Daten zu einer Unterscheidung „mit oder 
ohne Migrationshintergrund“ vor. Hinsichtlich der Angaben 
für alle Frauen wird auf die Schriftliche Anfrage der Abge-
ordneten Dr. Simone Strohmayr vom 30.01.2015 betreffend 
„Berufe und Gehälter bei Frauen (Teil 1, ohne Migrationshin-
tergrund)“ auf Drucksache 17/5996 verwiesen.
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 c) in Büroberufen (Organisations- und Verwaltungs-
berufen?

Es liegen keine Daten zu einer Unterscheidung „mit oder 
ohne Migrationshintergrund“ vor. Hinsichtlich der Angaben 
für alle Frauen wird auf die Schriftliche Anfrage der Abge-
ordneten Dr. Simone Strohmayr vom 30.01.2015 betreffend 
„Berufe und Gehälter bei Frauen (Teil 1, ohne Migrationshin-
tergrund)“ auf Drucksache 17/5996 verwiesen.

6.  Welches durchschnittliche Gehalt bekommen voll-
zeitbeschäftigte Frauen mit Migrationshintergrund 
in Bayern 

 a) im Hotel- und Tourismusgewerbe?
Es liegen keine Daten zu einer Unterscheidung „mit oder 
ohne Migrationshintergrund“ vor. Hinsichtlich der Angaben 
für alle Frauen wird auf die Schriftliche Anfrage der Abge-
ordneten Dr. Simone Strohmayr vom 30.01.2015 betreffend 
„Berufe und Gehälter bei Frauen (Teil 1, ohne Migrationshin-
tergrund)“ auf Drucksache 17/5996 verwiesen.

 b) in Banken (anderen Finanzdienstleistungen)?
Es liegen keine Daten zu einer Unterscheidung „mit oder 
ohne Migrationshintergrund“ vor. Hinsichtlich der Angaben 
für alle Frauen wird auf die Schriftliche Anfrage der Abge-
ordneten Dr. Simone Strohmayr vom 30.01.2015 (betreffend 
„Berufe und Gehälter bei Frauen (Teil 1, ohne Migrationshin-
tergrund)“ auf Drucksache 17/5996 verwiesen.

 c) als Führungskräfte?
Es liegen keine Daten zu einer Unterscheidung „mit oder 
ohne Migrationshintergrund“ vor. Hinsichtlich der Angaben 
für alle Frauen wird auf die Schriftliche Anfrage der Abge-
ordneten Dr. Simone Strohmayr vom 30.01.2015 betreffend 
„Berufe und Gehälter bei Frauen (Teil 1, ohne Migrationshin-
tergrund)“ auf Drucksache 17/5996 verwiesen.


